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Συμμετοχή της Π.Υ. Ξάνθης στην Έκθεση του Επιμελητηρίου Ξάνθης

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ξάνθης συμμε-
τείχε με δικό της περίπτερο, στη «2η Έκ-
θεση Τοπικών Προϊόντων & Οικοτεχνίας», 

που πραγματοποιήθηκε από 1 έως 4 Σεπτεμβρίου, στο γή-
πεδο Α.Ο. ΞΑΝΘΗΣ. Στόχος και σκοπός της συμμετοχής 
ήταν να τονίσει ακόμη περισσότερο τον κοινωνικό ρόλο 
του Πυροσβεστικού Σώματος, να δώσει τη δυνατότητα 
σε όλους τους πολίτες να γνωρίσουν από κοντά, τόσο το 
ανθρώπινο, όσο και το μηχανολογικό δυναμικό της Π.Υ. 
Ξάνθης και να πιστοποιήσει για άλλη μια φορά την αγα-
στή συνεργασία με φορείς όπως το Επιμελητήριο Ξάνθης, 
σε θέματα κοινωνικής προσφοράς και καθημερινότητας. 
Η επισκεψιμότητα του κοινού όλων των ηλικιών στο περί-
πτερο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ν. Ξάνθης καθόλη 
την διάρκεια της έκθεσης, ήταν εντυπωσιακή. Οι πολίτες 
είχαν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν με τους Πυροσβέ-
στες, να ακούσουν από κοντά τις εμπειρίες της δουλειάς τους, να ψηλαφίσουν αντικείμενα και εργαλεία που 
χρησιμοποιούν οι Πυροσβέστες, να φωτογραφηθούν μαζί τους, και να προμηθευτούν φυλλάδια με οδηγίες 
χρήσιμες για την ασφάλειά τους.

Συμμετοχή του Π.Σ. στο 4ο Plane Pull

1
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Την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου πραγματοποι-
ήθηκε το 4ο Plane Pull στην Ελλάδα για 
την ενίσχυση του έργου του «Χαμόγελου 
του Παιδιού», σε συνεργασία με τον Διε-

θνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» και 
την υποστήριξη της AIR MEDITERRANEAN και φυσικά με 
τη συμμετοχή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Διεθνούς 
Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» που έλαβε 
μέρος, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, με μία ομάδα 25 
πυροσβεστών και τράβηξε ένα Boeing 737-400, διανύο-
ντας 20 μέτρα. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενίσχυση 
των δράσεων που υλοποιεί πανελλαδικά «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού». Ο Οργανισμός υλοποιεί δράσεις με στόχο την πρόληψη αλλά και αντιμετώπιση προβλημάτων 
υγείας, που αντιμετωπίζουν τα παιδιά, τα οποία υποστηρίζονται από ομάδα εξειδικευμένων επιστημόνων (κοι-
νωνικών λειτουργών, ψυχολόγων, γιατρών, κ.α.), ενώ όλες οι παροχές υπηρεσιών (προληπτική ιατρική και οδο-
ντιατρική, δημιουργική απασχόληση στα Νοσοκομεία Παίδων Αθήνας, Θεσσαλονίκης και Πάτρας, διακομιδές 
με τις Κινητές Ιατρικές Μονάδες Εντατικής Θεραπείας για νεογνά και παιδιά, παιδιατρική κατ’ οίκον νοσηλεία) 
προσφέρονται δωρεάν, καθημερινά, όλο το 24ωρο στο σύνολο των παιδιών που βρίσκονται στην Ελλάδα, ανε-
ξάρτητα από εθνικότητα και θρήσκευμα. Το 2018 «Το Χαμόγελο του Παιδιού», υποστήριξε πανελλαδικά 27.121 
παιδιά με τα έσοδα του 3ου Plane Pull! Στην εκδήλωση η ατμόσφαιρα ήταν εορταστική, η ομάδα του Πυροσβε-
στικού Σώματος είχε παλμό και ενθουσιασμό και απέσπασε το θερμό χειροκρότημα των παρευρισκομένων. 
Στο τέλος της εκδήλωσης σχηματίστηκε τιμητική υδάτινη αψίδα από τα πυροσβεστικά οχήματα της Υπηρεσίας 
στο αεροσκάφος που αποχωρούσε.
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Τελετή Απονομής Πτυχίων στην 9η Ε.Σ. ΔΙ.ΜΑ. της Σ.ΕΘ.Α.

Συμμετοχή του Π.Σ. στο «Athens Flying Week»

Δωρεά Φιλοζωικού Ομίλου Σερρών

Στις 19 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στη Λέ-
σχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (Λ.Α.Ε.Δ.), 
η τελετή αποφοίτησης της 9ης Εκπαιδευτικής 

Σειράς Διαδικτυακής Μάθησης  (ΔΙ.ΜΑ.) της Σχολής Εθνικής 
Άμυνας (Σ.ΕΘ.Α.), παρουσία του Αρχηγού Γ.Ε.ΕΘ.Α., Πτεράρχου 
(Ι) Χρήστου Χριστοδούλου, ο οποίος επέδωσε τα πτυχία στους 
νέους επιτελείς Εθνικής Άμυνας. Προηγήθηκε η απονομή των 
Διακριτικών Αποφοίτου Σ.ΕΘ.Α. στους σπουδαστές, από τον 
Διοικητή της Σχολής Αντιπτέραρχο (Ι) Λαμπράκη Δημητρίου. Την τελετή τίμησαν επίσης με την παρουσία τους, ο 
Αρχηγός Γ.Ε.Σ., Αντιστράτηγος Γεώργιος Καμπάς, ο Αρχηγός Γ.Ε.Ν., Αντιναύαρχος Νικόλαος Τσούνης ΠΝ, ο Αρχη-
γός ΓΕΑ, Αντιπτέραρχος (Ι) Γεώργιος Μπλιούμης, ο Αρχηγός Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αντι-
ναύαρχος Λ.Σ. Σταμάτιος Ράπτης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ., Υποστράτηγος Π.Σ. Αναστάσιος Σωτήρχος, 
εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και Ανώτατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί, καθηγητές, και συγγενείς των 
αποφοιτούντων. Από το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε και αποφοίτησε επιτυχώς ο Πύραρχος Μιχαήλ Χάλαρης. 
Συνολικά αποφοίτησαν 126 σπουδαστές, εκ των οποίων 60 Αξιωματικοί του Στρατού Ξηράς, 25 Αξιωματικοί του 
Πολεμικού Ναυτικού, 26 Αξιωματικοί της Πολεμικής Αεροπορίας, 10 Αξιωματικοί από την Εθνική Φρουρά Κύπρου, 
ένας Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας, ένας Αξιωματικός του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, 
ένας Αξιωματικός του Πυροσβεστικού Σώματος και δύο Πολιτικοί Υπάλληλοι ΥΠ.ΕΘ.Α. Η Σχολή Εθνικής Άμυνας 
αποτελεί το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα των Ενόπλων Δυνάμεων, την δεξαμενή ελεύθερης ελληνικής στρατη-
γικής σκέψης και έχει ως αποστολή την παροχή υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκής εκπαίδευσης στις Στρατηγικές και 
Αμυντικές Σπουδές των Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και του Πυροσβεστικού 
Σώματος, καθώς και υπαλλήλων Υπουργείων, Οργανισμών και Επιχειρήσεων του Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, 
με σκοπό να καταστούν ικανοί να χειρίζονται θέματα Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.

Tο διήμερο 21 και 22 Σεπτεμβρίου πραγματο-
ποιήθηκαν στην Αεροπορική Βάση της Τανά-
γρας, αεροπορικές επιδείξεις με την ονομασία 

«Athens Flying Week (AFW) International Air Show 2019», Το 
Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε στις επιδείξεις, έπειτα από 
σχετικό αίτημα του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας (ΓΕΑ), με 
τη διάθεση ενός ελικοπτέρου τύπου Super Puma της Υπηρεσίας 
Εναερίων Μέσων του Π.Σ. (Υ.Ε.Μ.Π.Σ.). Και τις δύο ημέρες της 
εκδήλωσης, το ελικόπτερο του Π.Σ. πραγματοποίησε εντυπωσι-
ακή διέλευση και ρίψη νερού. Επίσης, το Γραφείο Επιχειρήσεων 
μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (ΣΜΗΕΑ) του Α.Π.Σ. διέθεσε δύο Μη Στελεχωμένα Αεροσκάφη (drones) που 
συμμετείχαν κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την επί-
δειξη των εναέριων μέσων, να έρθουν σε επαφή και να ενημερωθούν για τις νέες καινοτομίες της τεχνολογικής 
εξέλιξης που έχει ενσωματώσει το Πυροσβεστικό Σώμα στο σχεδιασμό του, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της 
επιχειρησιακής του ετοιμότητας, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις της εποχής μας.

Στις 4 Οκτωβρίου στις εγκαταστάσεις της Διοί-
κησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του νομού 
Σερρών, ο Φιλοζωικός  Όμιλος Σερρών,  δώρισε   

ειδικά εργαλεία για την παγίδευση και απομάκρυνση φιδιών και  
για τον απεγκλωβισμό άγριων πτηνών και μικρών ζώων, καθώς 
και  κυτία με τροφή για ζώα και φάρμακα-αντίδοτα για τη δη-
λητηρίαση σκύλων. Την πρόεδρο του Φιλοζωικού Ομίλου, Ζωή 
Κοντού, ευχαρίστησε ο αναπληρωτής διοικητής της ΔΙ.Π.Υ. Ν. 
Σερρών, Επιπυραγός Αντώνιος Πρόδρομος Μαυρίδης.
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Σεμινάριο Πυρασφάλειας για τους FRIENDS OF EUROPE IN GREECE

Διεθνές Σεμινάριο Τεχνικής Διάσωσης

Στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου του Πυρο-
σβεστικού Σώματος και σε συνεργασία  με τον 
1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών, οργανώ-

θηκε με επιτυχία στις 9 Οκτωβρίου, σεμινάριο του Συλλόγου 
Friends of Europe, πάνω σε θέματα Πυρασφάλειας-Εκκένω-
σης Κτιρίου. Την θεωρητική εκπαίδευση ακολούθησε πρακτική 
εφαρμογή με τη χρήση πυροσβεστικού οχήματος. Κύριος ομι-
λητής ήταν ο Υποδιοικητής του 1ου Π.Σ. Επιπυραγός Αλέξαν-
δρος Μεσημέρτσης, ενώ στο σεμινάριο παρέστησαν και οι 
βουλευτές της Ν.Δ. Θάνος Πλεύρης και Βασίλης Σπανάκης, 
ο Αθανάσιος Μαγουλάς ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη 
Αττικής, Γιώργου Πατούλη, ο Διευθυντής Στρατηγικού Σχε-
διασμού και Επικοινωνίας, Αρχιπύραρχος Άγγελος Τριπολι-
τσιώτης. 

Το ετήσιο διεθνές σεμινάριο τεχνικής διάσω-
σης «RESCUE DAYS» πραγματοποιήθηκε στο 
εκπαιδευτικό κέντρο TCRH (Training Center 

Retten & Hielfen) στην πόλη Μόσμπαχ της Γερμανίας, από 
16 έως 19 Οκτωβρίου, από τη διοργανώτρια εταιρεία Weber 
Rescue Systems. Το σεμινάριο αποτελεί μια σημαντική διορ-
γάνωση σχετικά με τις τεχνικές διάσωσης παγκοσμίως. Στη 
φετινή διοργάνωση συμμετείχαν περισσότεροι από 600 δι-
ασώστες από 27 χώρες και τα αντικείμενα τα οποία παρου-
σιάστηκαν συμπεριελάμβαναν μεταξύ άλλων: διάσωση από 
συγκρούσεις επιβατηγών οχημάτων, λεωφορείων, φορτηγών, 
βαριά διάσωση από τρένα, τραμ, συρμούς μετρό, αλλά και τε-
χνική διάσωση σε ερείπια μετά από  σεισμό. Από την Ελλάδα 
συμμετείχαν με ιδιωτική πρωτοβουλία τρεις διασώστες από 
την 1η και 2η Ε.Μ.Α.Κ. και η συμμετοχή τους απέφερε σημα-
ντικό πλεονέκτημα στη γνωριμία με νέα διασωστικά εργαλεία 
και τεχνολογίες και τη μεταφορά περαιτέρω τεχνογνωσίας 
στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2019

Εκπαιδευτική Επίσκεψη σχολείου στον 9ο Π.Σ. Αθηνών 

Τις θερμότατες ευχαριστίες τους απηύθυνε στον 
Διοικητή και στους συναδέλφους του 9ου Πυρο-
σβεστικού Σταθμού Αθηνών, η Διεύθυνση του 

Ιδιωτικού Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου «Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙ-
ΔΕΙΑ», για την υποδοχή και την ενδιαφέρουσα ενημέρωση των 
μαθητών σε θέματα σχετικά με τους κινδύνους πυρκαγιάς και 
προστασίας από φυσικά φαινόμενα σεισμών και πλημμυρών. Την 
εκπαιδευτική παρουσίαση στις προγραμματισμένες επισκέψεις 
του σχολείου, από τις 8 έως τις 16 Οκτωβρίου, ανέλαβε ο Υποπυ-
ραγός Τέγας Χρήστος, με οπτικοποιημένες συμβουλές σε οθόνη 
προβολής, αλλά και διαδραστικά, καθώς οι μικροί μαθητές είχαν 
την ευκαιρία να εφαρμόσουν στην πράξη αυτά που έμαθαν κα 
να γίνουν και οι ίδιοι πυροσβέστες για λίγη ώρα!
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Πραγματοποιήθηκε στις 17 Οκτωβρίου, στις 
εγκαταστάσεις του Αρχηγείου του Πυροσβε-
στικού Σώματος, η παράδοση ενός πυροσβε-

στικού οχήματος, από τον πρόεδρο του «Τεκτονικού Ιδρύμα-
τος» Μιχαήλ Ματτέ, προς το Πυροσβεστικό Σώμα. Στην τελετή 
παρέστησαν ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ 
Στέφανος Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός Υποστήριξης, Αντιστρά-
τηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος, ο Συντονιστής Υπο-
στήριξης Α.Π.Σ., Υποστράτηγος ΠΣ Αναστάσιος Σωτήρχος, 
καθώς και Διευθυντές Διευθύνσεων του Α.Π.Σ. 
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Δεντροφύτευση σε συνεργασία με την Π.Υ. Λαμίας

Εκπαίδευση Π.Υ. Α/Λ Μυτιλήνης

Δεντροφύτευση οργάνωσε στις 24 Οκτω-
βρίου, στο χώρο του πρώην στρατοπέδου 
Λοχαγού Αθ. Τσαλτάκη, ο Δήμος Λαμιέων, 

με τη συνεργασία της Π.Υ. Λαμίας  και τη συμμετοχή των 
μαθητών του 9ου Δημ. Σχολείου και 3ου Λυκείου. Οι μα-
θητές φύτεψαν 200 δέντρα, ενώ υπό την καθοδήγηση των 
φυτωρίων «Ρωμανά» χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα η τεχνολογία φύτευσης Groasis, που εξα-
σφαλίζει στο νεαρό φυτό 90% ρυθμό επιβίωσης με 90% 
λιγότερο νερό. Η εκδήλωση «Υιοθέτησε ένα Δέντρο», 
είχε σκοπό την ευαισθητοποίηση όλων και σηματοδοτεί 
την προσωπική ευθύνη του καθενός, στο μέτρο που του 
αναλογεί, για την προστασία του περιβάλλοντος.

Στο πλαίσιο της διαρκούς εκπαίδευσης και δι-
εύρυνσης των δεξιοτήτων του πυροσβεστικού 
προσωπικού, αλλά και της εξοικείωσης με τα 

αεροσκάφη που κάνουν χρήση του Αερολιμένα Μυτιλήνης, 
υλοποιήθηκε σε δύο φάσεις στις 12 και στις 27 Οκτωβρίου, 
νυχτερινή εκπαίδευση του συνόλου του προσωπικού της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Αερολιμένα Μυτιλήνης, σε αεροσκά-
φος τύπου Dash Q400 Next Generation, των Αερογραμμών 
Αιγαίου (Aegean Airlines-Olympic Airlines), υπό την καθοδή-
γηση του Τεχνικού Τμήματος της εταιρείας. Διατέθηκαν για το 
σκοπό αυτό οι μηχανικοί αεροσκαφών Σγούρδας Δημήτριος 
και Σαρόγλου Χρήστος, οι οποίοι επέδειξαν τις μεθόδους λει-
τουργίας των θυρών αεροσκάφους, τη μετακίνηση καθισμάτων, τον εντοπισμό αλλά και τον τύπο των συστημά-
των διαφυγής, τα σημεία κοπής αεροσκάφους, τη θέση μπαταριών του αεροσκάφους, τον τρόπο απομόνωσης 
αυτών, τα συστήματα πέδησης και αυτομάτων συστημάτων κατάσβεσης. Με βάση τα διεθνή και εθνικά πρό-
τυπα, η τοπική εκπαίδευση των πυροσβεστών αποτελεί προτεραιότητα για τη διατήρηση του ύψιστου βαθμού 
ασφάλειας στη λειτουργία των Αερολιμένων.
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